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Vali Dr.Turan Ergün’den Şavşat Arama Kurtarma 
Derneği’ne Anlamlı Ziyaret
Artvin Valisi Turan Ergün, Şavşat’ta Faaliyet Gösteren 

Şavşat Arama Kurtarma Derneği’ni Ziyaret Ederek 

Dernek Yetkilileri ve Gönüllülerle Bir Araya Geldi
Samimi bir atmosferde gerçekleşen 

ziyarette, derneğin yürüttüğü çalışmalar 
ve bugüne kadar gerçekleştirdiği faali-
yetler hakkında kapsamlı bilgiler alındı.  

Ziyaret sırasında konuşan Vali 
Ergün, arama kurtarma faaliyetlerinin 
özellikle afet ve acil durumlarda hayati 
bir rol üstlendiğine dikkat çekerek, gönül-

lülük esasıyla fedakârca görev yapan 
ekiplerin toplum için büyük bir güven 
kaynağı olduğunu vurguladı. 

Vali Ergün açıklamasında şu ifade-
lere yer verdi: “Afetler, ne zaman ve nasıl 
karşımıza çıkacağı belli olmayan, ancak 
hazırlıklı olmamız gereken gerçeklerdir. 

Gurbetçilerle Birlikte Büyük Buluşma
Şavşat Belediyesi Tarafından Düzenlenen Bayramlaşma Töreni, İlçe Meydanında 

Vatandaşların Yoğun Katılımıyla Gerçekleştirildi

Bayramın birlik ve beraberlik ruhunun en 
güzel şekilde yaşandığı programda, gurbet-
ten gelen vatandaşlarla ilçe halkı bir araya 
geldi. Törende konuşan Başkan Durmuş 
Aydın, başta Şavşatlılar olmak üzere tüm 
vatandaşların bayramını kutlayarak sözleri-
ne başladı. 

Bayram vesilesiyle ilçeye dönüşlerin art-
tığını belirten Aydın, son iki gündür sokak 
ve caddelerde büyük bir hareketlilik yaşan-
dığını ifade etti. Gurbetçi vatandaşların bay-
ramlaşma programına yoğun katılım sağla-
dığını vurgulayan Aydın, “Tüm hemşerile-
rimize hoş geldiniz diyorum” dedi. 

Şavşat’ın geleceğine dair önemli mesaj-

lar da veren Aydın, ilçede planlanan pro-
jelerin kısa süre içerisinde hayata geçirile-
ceğini belirtti.  

“Biz Şavşat’ta oyunu kurduk” 

Aydın, bir iki yıl içerisinde hazırlıkların 
tamamlanacağını ve projelerin uygulanmaya 
başlanacağını ifade ederek, “Şavşat hizmet 
alacak, biz Şavşat için çalışıyoruz” şeklinde 
konuştu. 

Ramazan ayı boyunca yapılan çalışma-
lara da değinen Aydın, kaymakamlık, kamu 
kurumları ve sivil toplum kuruluşlarıyla birlik-
te çeşitli etkinlikler düzenlediklerini söyledi. 

İlçemiz Karaköy  
Köyünde Büyük Yangın
Karaköy Köyü'nde Nurbay Altun'a Ait 1 Ev,  

1 Ambar ve 2 Ahır, Henüz Belirlenemeyen            

Bir Sebepten Dolayı Alevlere Teslim Oldu
İhbar üzerine bölgeye Şavşat Belediyesi itfaiye ekipleri, 

Orman İşletme Müdürlüğü’ne bağlı arazözler, İl Özel İdaresi’ne 
ait su tankerleri, Şavşat Arama Kurtarma (ŞAKUT) ekipleri ve 
jandarma sevk edildi. Ekipler, köylülerin de desteğiyle yangını 
kontrol altına aldı. Şavşat Belediye Başkanı Durmuş Aydın ve 
Başkan Yardımcısı Hafız Yılmaz da olay yerine gitti. Müdaha-
leler sayesinde yangının hemen yanındaki evlere sıçraması 
önlendi. 

Başkan Durmuş Aydın, yangının kontrol altına alındığını 
belirterek, "Yangına müdahale edilmiştir. Allah'a şükür can kay-
bı yaşanmadı. Mal yerine gelir. Yangın tamamen kontrol altına 
alındı" ifadelerini kullandı. 

Yangının çıkış nedeni henüz netleşmezken, Olayla ilgili ince-
leme başlatıldı.



İlçemizde İkinci Ara 
Tatilin Sona Ermesiyle 

Birlikte Öğrenciler 23 Mart 
Pazartesi Günü Yeniden 

Dersbaşı Yaptı 
 İlçe genelinde eğitim veren 

ilk ve ortaöğretim kurumların-
da eğitim-öğretim kaldığı yer-
den devam ederken, öğrenci-
ler ve öğretmenler okullarına 
kavuşmanın heyecanını ya-
şadı. Milli Eğitim Bakanlığı 
takvimine göre 16-20 Mart tarih-
leri arasında uygulanan ikinci 
dönem ara tatilinin ardından, 
Şavşat’taki okullarda sabah 
saatleriyle birlikte ilk ders zili 
çaldı. İlçe genelinde yüzlerce 
öğrenci ve öğretmen, kısa ta-

tilin ardından yeniden sınıflar-
daki yerini aldı. 

Ara tatil sürecinde öğret-
menler mesleki çalışmalarını 
çevrim içi olarak sürdürürken, 
öğrenciler için de çeşitli etkin-
lik kitapları ve rehber içerikler 
hazırlanmıştı. Özellikle Rama-
zan ayına denk gelen tatil sü-
recinde öğrencilerin hem din-
lenmeleri hem de kültürel açı-
dan gelişimlerini sürdürmeleri 
hedeflendi. 

Şavşat’ta 23 Mart Pazar-
tesi Günü itibarıyla başlayan 
eğitim-öğretim süreciyle birlik-
te okullarda yeniden hareketli-
lik yaşanırken, öğrenciler ar-
kadaşlarıyla buluşmanın mut-

luluğunu, öğretmenler ise yeni 
döneme başlamanın heyeca-
nını paylaştı.  

Kaymakam 
Köse’den Mesaj 
Bayram Köse yaptığı açık-

lamada, “Geleceğimizin temi-
natı olan çocuklarımızın yeni-
den okullarına kavuşması biz-
leri son derece mutlu etmiştir. 
Eğitim, bir toplumun en güçlü 
temelidir. Tüm öğrencilerimize 
başarılar diliyor, öğretmenle-
rimize emeklerinden dolayı 
teşekkür ediyorum. Yeni döne-
min ilçemize hayırlı olmasını 
temenni ediyorum.” İfadelerini 
kullandı. 

Belediye 
Başkanından 
Başarı Dileği 

Şavşat Belediye Başkanı 
Durmuş Aydın ise yaptığı 
açıklamada, “Eğitim, gelece-

ğimizi inşa eden en önemli 
unsurdur. Ara tatilin ardından 
yeniden ders başı yapan tüm 
öğrencilerimize başarılar dili-
yorum. Öğretmenlerimize ko-
laylıklar diliyor, eğitim camia-
mıza hayırlı bir dönem olma-
sını temenni ediyorum.” Dedi.

İSARF Istanbul Artvin 
Dernekler Federasyonu 
koordinasyonuyla İstanbul’da-
ki Artvinli sivil toplum kuruluş-
ları birliği 7 Mart 2026 Cumar-
tesi günü saat 10.30’da Taksim 
Cumhuriyet Atatürk Anıtı’nda 
çelenk sunumu, saygı duruşu 
ve İstiklal Marşı eşliğinde an-
lamlı bir tören gerçekleştirdi.  

Hemşehrilerimizin birlik ve 
dayanışma ruhuyla bir araya 
geldiği bu anlamlı günde, 
Artvin’in emperyalist (Rus, 
İngiliz) işgale karşı verdiği kur-
tuluş mücadelesini ve o müca-
delenin kahramanlarını bir kez 
daha saygı, minnet ve gururla 
andı.Törende konuşma yapan 
İstanbul Vakıf ve Federasyon 
başkanları, günün anlam ve 
önemine değinerek Artvin’in 
kültürünün, doğal güzellikle-
rinin korunması gerektiğini 
vurguladılar.  
İSARF Istanbul Artvin 

Dernekler Federasyonu Genel 
Başkanı Sinan TEMİZ "8 Mart 
Dünya Emekçi Kadınlar Günü" 
dolayısıyla tören alanındaki 
kadınların gününü kutlayarak 

karanfil takdim etmesi  Ayrıca, 
Artvin Atatepe mimarı/bağış-
çısı Sıtkı KAHVECİOĞLU’nun  
7 Mart doğum günü dolayısıy-
la pasta kesilmesi törene ayrı 
bir anlam kattı. İstanbul'daki 
Vakıf Federasyon ve ilçe mer-
kez Derneklerinden oluşan bu 
anlamlı birlikteliğe katkı sunan 
İSARF Genel Başkanı Sinan 
TEMİZ ve yönetimine, Artvinli-
ler Hizmet Vakfı Başkanı  
Esen YAĞCI ve yönetimine, 
ARDEF Genel Başkanı Hakan 
BEKAR ve yönetimine, KARDEF 
Genel Başkanı Şahin ALTUN 
ve yönetimine, ŞAVFED Ge-
nel Başkanı Mustafa Faruk 
ALTUN ve yönetimine, Ardanuç 
Derneği Başkanı Erdinç 
ASLAN ve yönetimine, Arhavi 
Derneği Başkanı Ayla TOPSAC 
ve yönetimine, Artvin Yusufeli 
Derneği Başkanı Tayfun 
KAPLAN ve yönetimine, 
Çoruh Vadisi Borçkalılar 
Derneği Başkanı Hasibe 
ÖZKAN ve yônetimine, Hopa-
lılar Derneği Başkanı Nur 
Serpil ÇAPAN ve yönetimine, 
Şavşat Derneği Başkanı 

Ertan KARAGÖZ ve yöneti-
mine, Macahel Vakfı Başkanı  
Tekin ÖZDEMİR ve yönetimi-
ne, Hemşinliler Vakfı Başkanı 
Necmettin AYDIN ve yönetimi-
ne, Kocabey Sahara Çevre 
Koruma ve Hizmet Vakfı 
Başkanı  Eyüp YEŞİL ve 

yönetimine, Artvin basınından 
Ramazan BALCIOĞLU, Sami 
ÖZÇELİK ve Tuncay ÖZCAN 
Artvinli Sanatçılarımızdan Filiz 
YILDIRIM,  Neslihan ÖZALTUN,  
Nevin KAYADİBİ ve İsa ZOR'a 
birlik ve dayanışmaya verdik-
leri desteklerinden dolayı te-

şekkür ederiz. 
Artvin’in özgürlük ruhu, bir-

lik ve dayanışma geleneğiyle 
yaşamaya devam edecek. Se-
lam olsun Taksim Cumhuriyet 
Atatürk Anıtı'ndan direnişin, 
doğanın ve aydınlığın kenti 
güzel Artvin'imize, Atatepe'ye.
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Artvin’imizin Kurtuluşunun 105. Yılını, Taksim 
Atatürk Anıtı’nda Artvinlilerin Birlikteliğiyle Anıldı
Artvin’imizin Düşman İşgalinden Kurtuluşunun 105. Yıl Dönümü Dolayısıyla, İSARF Istanbul Artvin Dernekler Federasyonu 

Koordinasyonuyla İstanbul’daki Artvinli Sivil Toplum Kuruluşları Birliği 7 Mart 2026 Cumartesi Günü Saat 10.30’da Taksim 

Cumhuriyet Atatürk Anıtı’nda Çelenk Sunumu, Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı Eşliğinde Anlamlı Bir Tören Gerçekleştirdi
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Şavşat’ta Ders Zili Yeniden Çaldı:  
Öğrenciler Sınıflarına Kavuştu
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   Bu hafta yaşlılara saygı haftasıdır. Biz de bir yaşlı olarak bir şeyler yaz-
mak istedik. İnsanlar doğarlar yaşarlar ve ölürler.Bütün canlılar için bu böy-
ledir. Madem ki doğduk bir gün öleceğiz. Zaten doğum ölümün habercisidir.  
Bu hayatımızın değişmez bir gerçeği. Ancak bir gerçek daha var ki o da hayat-
ta hangi yaşta olursak olalım her yaşın bir güzelliği vardır. Önemli olan hangi 
yaşta olursak olalım hayata olumlu bakmak ve her yaşı en güzel bir şekilde 
yaşamaya çalışmaktır. 

İnsan fiziksel olarak yaşlansa bile her zaman hissettiği yaştadır. Bazıları ne 
kadar genç olsalar da kendilerini yaşlı hissettiği gibi, bazıları da ne kadar yaşlı 
olursa olsun kendisini genç hisseder ve hayatını öyle yaşar.Bu tamamen ha-
yata bakış açısından geçer., 

   Yaşlılığı üç safhaya ayırmışlardır. 60-70 arası genç yaşlılık,70-80 arası 
orta yaşlılık 80 ve yukarısı da ileri yaşlılık diye. Ama hiçbir zaman buna göre 
değil insan kendini ne kadar yaşlı hissederse veya hangi yaşta hissederse o 
yaştadır. Bu tamamen hayata bakış açısından geçmektedir.  

    Ben her zaman şunu söylemiş ve yazmışımdır. Hiç bir zaman unutma-
mamız gereken bir şey var: hangi yaşta olursak olalım akşamleyin takvimden 
kopardığımız bir yaprak nasıl bizi ölüme bir adım daha yaklaştırıyorsa ertesi 
gün doğacak olan güneşin ve günün bize neler vaat ettiğini nasıl yeni hayaller, 
nasıl yeni umutlar ve nasıl güzellikler getireceğini hiçbir zaman aklımızdan 
çıkarmamız gerektiğidir. Hayata olumlu bakanlar ve neşeli olanlar zaten hiçbir 
zaman yaşlanmazlar. Ben her zaman yaşlılar gibi olgun düşünen gençleri, 
gençler gibi neşeli olan ve hayata olumlu bakan yaşlıları beğenmişimdir. 

   Yaşlanmak, yaş almak ve ihtiyarlamaktır. Zaten olması gereken de bu. 
Yeter ki bunu kabullenelim. Gençlik nasıl bir hayatın devresiyse yaşlılıkta 
hayatın bir devresidir. Akıllanmak,  olgunlaşmak dönemidir. Yıllar cildi 
buruşturur ancak ruh, heyecanların bitmesiyle buruşur. 

   İnsan kendine olan güveni kadar genç, kuşkusu kadar yaşlı, cesareti 

kadar genç, bezginliği ve yılgınlığı kadar 
yaşlıdır. Kişi fazla yaşamış olmakla yaşlan-
maz. Kişileri yaşlandıran ideallerinin ve hayal-
lerinin bitmesidir. İnsan hangi yaşta olursa 
olsun her zaman kendine bir hedef koyması 
lazım ve bu hedef doğrultusunda çalışması ve 
çaba göstermesi lazımdır.  

Özellikle aktif çalıştıktan sonra emekli olup 
köşesine çekilenler ve benden artık bu yaştan 
bir şey olmaz psikozuna giren ve de şehirler 
de yaşayan insanlar hayata çabuk küsmekte 
ve erken yaşta ölmektedirler. Ülkemizde bunun 
örnekleri çoktur. Ben 63 yaşından sonra bir 
yüksek okul bitirdim. Benden yaşlı daha fazla 
olup böyle yüksek okul okuyan çok kişi biliyo-
rum.  

Kişinin: 
  Kalbi sevdikçe, neşeli oldukça 
  Güzellikleri fark ettikçe 
  Kafası yeni şeyler keşfettikçe ve 
  Şükrettikçe daima gençtir. 
  İnsan yaşadıkça yaşlandığını sanır, hâlbuki –yaşamadıkça yaşlanır. Veya 

yaşlı olmaya karar verdiği gün yaşlanır. 
  Hepsinden en önemlisi, her gün hastaneye, ilaca, doktora ihtiyaç duymak 

istemiyorsak –pozitif- enerji dolu dostlar biriktirmeye, varoluş ve yaşama sebe-
bini kavramış ve o hal üzere yaşayan kişilerle birlikte olmaya devam etmemiz 
gerekir. 

  İnsan gençliğinde öğrenir, yaşlılığında anlar ve yaşar. Gençler hayalleriyle 
ihtiyarlar anılarıyla yaşar. 

GÜNC E L

Aslan TORUN 
(Em.Sağlıkçı-Yazar)

YAŞLIL IK VE HAYAT       
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1Nisan’da Başkan Değişecek mi?

Mevcut başkan Hakan 
Makar’ın yeniden aday olaca-
ğı netleşirken, Cumhuriyet 
Halk Partisi (CHP) içinde alter-
natif isimlerin de gündeme 
geldiği öğrenildi. Edinilen bil-
gilere göre, iki yıldır CHP gru-
bu adına İl Genel Meclisi Baş-
kanlığı görevini yürüten Makar’ın 
yeniden adaylığına kesin gö-
züyle bakılıyor. Ancak parti 
içinde farklı isimlerin de aday 
olabileceği ifade ediliyor. Ku-
lislerde, Murgul İl Genel Mec-
lis Üyesi Melik Kalyoncu ile 
Hopa İl Genel Meclis Üyesi 
Galip Atayın’ın da aday olabi-
leceği konuşuluyor. 

İki yıl görev yapan mevcut 

başkan Hakan Makar’ın per-
formansının il ve ilçe örgütleri 
tarafından nasıl değerlendiril-
diği ise merak konusu. Parti 
tabanında, Makar’ın görev 
süresinin yeterli bulunup bu-
lunmadığı ya da yeni bir isimle 
yola devam edilip edilmeye-
ceği merak ediliyor. 

Öte yandan CHP İl Baş-
kanlığı’ndan edinilen bilgilere 
göre, birden fazla adayın gün-
deme gelmesi mümkün olsa 
da son kararın parti içinde 
uzlaşıyla verileceği belirtildi. 
Günün sonunda CHP grubu-
nun tek aday etrafında birle-
şerek seçime gitmesi bekle-
niyor. 

Artvin İl Genel Meclisi’nde 
47 yıl aradan sonra ilk kez 
çoğunluğu elde eden CHP, 
mevcut tabloda 11 üyeyle tem-
sil edilirken, AK Parti’nin 9 
üyesi bulunuyor. Bu dağılım 
sayesinde başkanlık koltuğu-
nu kendi grubundan çıkaran 
CHP’nin, yeni dönemde de bu 
avantajını koruyup koruya-
mayacağı merak konusu. 

1 Nisan’da yapılacak se-
çimde, CHP’nin çıkaracağı 
adayın kim olacağı ve mevcut 
başkan Hakan Makar’ın gö-
revine devam edip etmeyeceği 
netlik kazanacak.

Artvin İl Genel Meclisi’nde 1 Nisan’da Gerçekleştirilecek Başkanlık  

Seçimi Öncesi Siyasi Kulisler Hareketlendi

Anne Boz Ayı Sırtındaki Yavrusu 
ile Dron Kamerasına Yakalandı
İlçemizde Bir Anne Boz Ayı Sırtındaki Yavrusu 

ile Dron Kamerasına Yakalandı
İlçemiz Hanlı köyünden gezgin Halil Altun tarafından dronla görüntülenen anne boz ayı ve 

sırtındaki yavrusunun keyifli anları ilgi çekti. İçerik üretici ve gezgin Halil Altun tarafından çekilen 
görüntülerde, yamaçta dolaşan anne boz ayının sırtına çıkan yavru ayının keyifli anları yer aldı.  

Doğada nadir görülen görüntülerde, yavru ayının zaman zaman annesinin sırtında ilerlediği, 
anne ayının ise sakin şekilde yürümeye devam ettiği görüldü. Kısa sürede sosyal medyada ya-
yılan görüntüler doğaseverlerden yoğun ilgi gördü.



Festival sezonu, Nisan 
ayında başlayacak. Açıklanan 
programa göre ilk güreşler 11-
12 Nisan tarihlerinde Sarıgöl’ 
de yapılacak. Ardından 23-26 
Nisan tarihleri arasında 
Derekapı’da organizasyon 
devam edecek. 

Mayıs ayı ise yoğun bir 
programla dikkat çekiyor. 2-3 
Mayıs’ta Berta, 3 Mayıs’ta 
Örnekköy, 8-10 Mayıs’ta Melo 
ve 16-17 Mayıs’ta Osmanlı’da 
güreşler düzenlenecek. Aynı 
ay içinde 23-24 Mayıs’ta Giskim 
ve 30-31 Mayıs’ta İspir de fes-
tival takviminde yer alıyor. 

Haziran ayında etkinlikler 

6-7 Haziran’da Taraklı ve 27-
28 Haziran’da Galer ile süre-
cek. Yaz sezonunun en dikkat 
çeken organizasyonlarından 
biri ise Temmuz ayında ger-
çekleştirilecek. 9-12 Temmuz 
tarihlerinde Kafkasör Yayla-
sı’nda yapılacak güreşler, böl-
genin en büyük etkinlikleri ara-
sında gösteriliyor. 23-26 
Temmuz’da ise Salıkvan’da 
güreşler devam edecek. 

Sezonun finali ise Ağustos 
ayında yapılacak büyük orga-
nizasyonla tamamlanacak. 20-
23 Ağustos tarihlerinde Kafka-
sör Türkiye Şampiyonası dü-
zenlenecek ve yılın en iddialı 

boğaları bu arenada karşı 
karşıya gelecek. 

Başta Artvin olmak üzere 
Rize, Erzurum ve İzmir illerin-
den yoğun katılımın beklendiği 
festivaller hem kültürel mirasın 
yaşatılması hem de bölge tu-
rizmine katkı sağlaması 
açısından büyük önem taşıyor. 

Yetkililer, organizasyonların 
geleneksel kurallar çerçeve-
sinde ve güvenlik önlemleri 
alınarak gerçekleştirileceğini 
belirtirken vatandaşların festi-
val takvimini takip ederek et-
kinliklere katılım sağlamaları 
çağrısında bulundu.

Ramazan ayı boyunca ya-
pılan çalışmalara da değinen 
Aydın, kaymakamlık, kamu 
kurumları ve sivil toplum kuru-
luşlarıyla birlikte çeşitli etkinlik-
ler düzenlediklerini söyledi. 

 Ev ziyaretleri gerçekleştiril-
diğini, yaşlıların ellerinin öpü-
lüp dualarının alındığını belir-
ten Aydın, iftar sofralarında 
birlik ve beraberliğin pekiştiril-
diğini dile getirdi. “Ramazan 
ayı paylaşma ve bölüşme 
ayıdır. Bu bereketi Şavşat’ta 
hep birlikte yaşadık” ifadelerini 
kullandı. Konuşmasında 

Şavşat’ın doğal güzelliklerine 
de dikkat çeken Aydın, baha-
rın gelişiyle birlikte ilçenin ye-
niden canlanacağını belirtti. 

Türkiye’nin en güzel ilçele-
rinden biri olan Şavşat’ın 
“sakin şehir” kimliğiyle öne 
çıktığını vurgulayan Aydın, bu 
değerin korunması gerektiğini 
söyledi. 

İlçede göçün tersine döne-
ceğini ve Şavşat’ın büyüme 
sürecine gireceğini ifade eden 
Aydın, önümüzdeki günlerde 
kapsamlı bir tanıtım toplantısı 
yapılacağını açıkladı. Şehrin 

imar planının tamamen yeni-
lendiğini belirten Aydın, mey-
dan düzenleme projeleri ve 
konuk ağırlamaya yönelik ça-
lışmalar başta olmak üzere 
birçok projenin hayata geçiri-
leceğini söyledi. 

Bayramlaşma töreni, va-
tandaşların birbirleriyle bay-
ramlaşması ve sohbet etme-
siyle devam ederken, program 
samimi ve sıcak görüntülere 
sahne oldu.
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Haber: Arzu KÖR

Haber: Arzu KÖR

Gurbetçilerle Birlikte Büyük Buluşma
Şavşat Belediyesi Tarafından Düzenlenen Bayramlaşma Töreni, İlçe Meydanında 

Vatandaşların Yoğun Katılımıyla Gerçekleştirildi

Boğa Güreşleri Tarihleri Belli Oldu
Artvin, Rize, Erzurum ve İzmir Hattında Geleneksel Olarak Düzenlenen Boğa Güreşi Festivallerinin 

2026 Yılı Takvimi Açıklandı. Her Yıl Binlerce Kişinin Takip Ettiği Organizasyonlar, İlkbahardan Yaz 

Sonuna Kadar Farklı Tarihlerde Gerçekleştirilecek



Vali Ergün açıklamasında 
şu ifadelere yer verdi: “Afetler, 
ne zaman ve nasıl karşımıza 
çıkacağı belli olmayan, ancak 
hazırlıklı olmamız gereken 
gerçeklerdir. Bu noktada sizin 
gibi gönüllülük ruhuyla hareket 
eden, eğitimli ve organize 
ekiplerin varlığı bizler için son 
derece kıymetlidir. Sadece 
olay anında değil, toplumun 
bilinçlendirilmesi, eğitim faa-
liyetleri ve farkındalık oluştu-
rulması açısından da çok 
önemli bir görev üstleniyorsu-
nuz. Sizlerin ortaya koyduğu 
bu özveri, dayanışma ruhu-
nun en güzel örneklerinden 
biridir.” 

Vali Ergün ayrıca, Ardanuç 
ilçesinde yaşanan çığ felake-
tinde gösterilen üstün gayret 
ve özverili çalışmalar dolayı-
sıyla Fatih Çelik başta olmak 
üzere tüm ŞAKUT ekiplerine 
teşekkür belgesi takdim etti-
ğini belirterek, “O zorlu süreç-
te ortaya koyduğunuz müca-
dele, devlet-millet dayanışma-
sının en güzel örneklerinden 
biri olmuştur. Hepinize ayrı ay-

rı teşekkür ediyorum.” Dedi.  
Ziyarette söz alan Şavşat 

Arama Kurtarma Derneği 
Başkanı Fatih Çelik ise, Vali 
Ergün’ün ziyaretinden duy-
dukları memnuniyeti dile geti-
rerek derneğin faaliyetleri hak-
kında detaylı bilgiler paylaştı. 

Çelik, konuşmasında şu 
ifadelere yer verdi:“ Sayın Va-
limizin bizleri ziyaret etmesi, 
çalışmalarımıza verdiği değe-
rin en somut göstergesidir ve 
bizleri son derece onurlandır-
mıştır. Dernek olarak tama-
men gönüllülük esasıyla ha-
reket ediyor, afetlere hazırlık, 
arama kurtarma eğitimleri ve 
sahada aktif müdahale gibi 
birçok alanda faaliyet yürütü-
yoruz.  

Sadece ilçemizde değil, ili-
miz genelinde yaşanabilecek 
herhangi bir afet ya da acil 
durumda da her an hazır bir 
şekilde harekete geçebilecek 
kapasiteye sahibiz. Amacımız, 
en zor anlarda vatandaşları-
mızın yanında olmak ve can 
kayıplarını en aza indirmektir.”  

Karşılıklı görüş alışverişi ve 

değerlendirmelerin yapıldığı 
ziyaret, günün anısına çekilen 
hatıra fotoğraflarıyla sona erdi. 

Vali Ergün’ün bu anlamlı 
ziyareti, Şavşat’ta gönüllülük 
ruhuyla yürütülen arama kur-
tarma çalışmalarına verilen 
önemin bir göstergesi olarak 
değerlendirildi.

Pazartesi günleri kurulan 
haftalık semt pazarında bu 
hafta durgunluk dikkat çekti. 
Yerel üreticilerin köylerinden 
getirerek satışa sunduğu ürün-
lerde fiyatların kısmen gerile-
mesine rağmen, vatandaşın 
alım gücündeki düşüş pazar-
daki hareketliliği olumsuz et-
kiledi. 

Pazarcı esnafı, geçen haf-
taya kıyasla bazı ürünlerde fi-
yat indirimi yaptıklarını belirtir-

ken, buna rağmen satışların 
belirgin şekilde azaldığını ifa-
de etti. Tezgâhlarda ürün çe-
şitliliği korunurken, müşteri yo-
ğunluğunun düşük olması dik-
kat çekti. 

Esnafın verdiği bilgilere gö-
re pazardaki güncel fiyatlar 
şöyle: Marul 70 TL, kara laha-
na 40 TL, salatalık ve doma-
tes 100 TL, patlıcan ve biber 
200 TL, havuç ve turp 40 TL, 
karnabahar 80 TL, mantar 250 

TL, limon ise adet başına 15 
TL’den satışa sunuluyor. 

Pazarcılar, bazı ürünlerde 
fiyatların sabit kaldığını, bazı-
larında ise düşüş yaşandığını 
belirterek, “Geçen haftaya gö-
re fiyatlarımızda kısmi gerile-
me var ancak vatandaşın alım 
gücü olmadığı için satış yapa-
mıyoruz. Tezgâhlarımız boş 
kalıyor” ifadelerini kullandı. 

Öte yandan pazara gelen 
vatandaşlar ise fiyatların hâlâ 

yüksek olduğunu dile getirdi. 
Temel gıda ürünlerini dahi is-
tedikleri miktarda alamadıkla-
rını belirten vatandaşlar, büt-
çelerinin yetersiz kaldığını ifa-
de etti. 

Pazardaki genel tablo, fi-

yatlardaki sınırlı düşüşün tale-
be yansımadığını ortaya ko-
yarken, alım gücündeki gerile-
menin hem esnafı hem de va-
tandaşı zorlamaya devam etti-
ğini gösterdi.
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Vali Dr.Turan Ergün’den Şavşat Arama Kurtarma 
Derneği’ne Anlamlı Ziyaret
Artvin Valisi Turan Ergün, Şavşat’ta Faaliyet Gösteren 

Şavşat Arama Kurtarma Derneği’ni Ziyaret Ederek 

Dernek Yetkilileri ve Gönüllülerle Bir Araya Geldi
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Halk Pazarında Sessizlik
Pazartesi Günleri Kurulan Haftalık Semt 

Pazarında Bu Hafta Durgunluk Dikkat Çekti
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T.B.M. Meclisinin 22 Şubat’ta yaptığı toplantı’da Artvin ve Ardahan’ın derhal 
boşaltılması kararlaştırıldı. Hariciye vekâleti bir nota hazırlayarak ertesi gün 
Gürcistan elçiliği’ ne verdi. Nota’da Ardahan’ın Kayıtsız ve şartsız TBMM 
Hükümeti’ne bırakılması isteniyordu. Gürcüler 23 Şubat’ta Ardahan’ı boşalta-
caklarını taahhüt ettiler. 

"Gürcistan Hükûmeti, (23 Şubat 337) bugün bilcümle memurîn-i askerî ve 
mülkiyesinin Ardahan ve Artvin’den geriye çekilerek bu iki kazayı kâmilen 
tahliye etmelerini emreylemişdir. 

Kıta’atımız bugün mezkûr kazaların cenûb hududuna dâhil olacaklar ve 
şimal hudutlarına kadar ilerleyerek Ardahan ile Artvin kazalarını işgal eyleye-
ceklerdir. Ardahan’daki murahhasımız, dün akşam Gürcü sancağı indirilir 
indirilmez Osmanlı sancağını çekerek hükûmetimiz memurîni gelinceye kadar 
Ardahan’ı muvakkaten idare etmek emrini almıştır. 

Artvin’de henüz emir verecek memurumuz yok ise de vatanperver ahalinin 
bu vazifeyi kendiliklerinden ifâ edeceklerine şüphemiz yokdur. Demek bugün 
Ardahan ve Artvin’de yeniden şanlı sancağımız temevvüç ediyor. 

Hâkimiyet-i Milliye, azm-i millî ile yeniden tahlis edilerek vatana dönen 
Ardahan ve Artvinli kardeşlerimize samimi selâm ve muhabbetlerini ederken 
Büyük Millet Meclisi Hükûmeti’nin şu muvaffakıyet-i sulhperverânesini tebrik 
etmeyi de vezâif-i vatanperverîsi cümlesinden addeyler.” (1 ) 

( 1 ) - 23 Şubat 337 (1921) tarihli Hâkimiyet-i Milliye Gazetesi, 
BİR TARİHİ BELGE 
BELGE: 42 ( Çeviri ) 
23, 02, 37 ( 1921 ) 
Şark Cephesi Kumandanlığına, 
Zirdek Fransızca telgrafnamenin tamamıyle anlaşıldıktan sonra mümessil-

imiz Kâzım Bey vasıtasıyla TCHİTHERİNE ‘ne ( Çeçerin ) keşidesi esbabının 
temin buyurulmasını rica ederim. 

Hariciye Vekili 
Ahmet Muhtar 
Monsieur Tchitcherine, 
Dışişlerinde Halk Komiseri 
Moskova 
Ankara , 23 Ocak 1921 
Bu sabah saat 4,30 ‘daTürkiye Büyük Millet Meclisi Hükümeti nezdinde 

Gürcistan Cumhuriyeti tam yetkili temsilcisi her iki ülke arasındaki iyi komşuluk 
ilişkileri ve dostluk bağlarını güçlendirmek için Gürcistan’ın Artvin ve 
Ardahan’ın kazalarını kapsayan tüm Ardahan Sancağını ( Vilayetini ) 
boşaltmaya derhal başlayacağını bildiren Hükümetinin bir mesajını bize 
iletmiştir. 

Bu bölgelerin yeniden işgali, Anavatana dönmekten mutlu olan bölge ahal-
isinin umumi heyecanı içinde derhal başlamıştır. 28 Ocak 1920 tarihli Misâk-ı 
Millîmizin Şark hududumuza müteallik hükümlerinin tamamıyla 
gerçekleşmesine bizi yaklaştıran bu keyfiyeti size bildirir, ihtirâmât-ı iâikamı 
sunarım. 

Hariciye Vekili 
Ahmet Muhtar 
Not: Gürcistan Cumhuriyetinin, Artvin ve Ardahan’ın kazalarını kapsayan 

tüm Ardahan Sancağını tahliye kararı üzerine, Dışişleri Bakanı Ahmet Muhtar 
Bey’in Sovyet Hariciye Komiseri Çiçerin’e göndermiş olduğu 23 Şubat 1921 
tarihli telgraf. 

Gürcü birliklerinin şehri boşaltmasından sonra öğleden sonra Yüzbaşı 
Osman Bey’in komutasındaki Türk birlikleri şehre 23 ŞUBAT 1923 tarihinde 
girdi. Halkın içten karşılaması, Allaha yapılan şükürler, kesilen kurbanlar çok 
güzel bir havayı aksettiriyordu. 

24 Şubat 1921’de Ardahan Livası adına Hamşioğlu Celal Bey, Hamşioğlu 
İsa Bey ve ileri gelenlerden Mehmet Ali ve Karaman imzalarını taşıyan bir tel-
graf Kazım Paşa’ya teşekkür olarak gönderildi. Aynı meal’de bir telgraf’ta 
TBMM’ne gönderildi. 

ŞARK CEPHESİ KUMANDANI KÂZIM KARABEKİR PAŞA HAZRET-
LERİNE 

Ardahan: 24 Şubat 1337 (1921) 
Âmâl ve irâde-i milliyeyyitemsil eden TBMM’imizin murâd-i ilâhiyye-i 

muhtelifeye muvaffakiyet-i a liyyesini ve büyük ordumuzun lâyemût 
kahramanlıklarının bir kere daha tecellisine şahid olan biz Ardahan Livası 
Ahâli-i İslâmiyyesi ye sile umûr idaresinde geçirdiğimiz muhrip senelerin, ham-
den na’im bayramlarına ulaştık ve kavuştuk. 

Türkiye’nin her ferdinin vazifesini yaptığından dolayı kabarıp taşan necîp 
kavmını sevgili bayrağımız altında gayet samimi ihtisaslar duyan biz Ardahan 
İslamları, minnettarlığımızın, Atabe-i mukaddes-i milliyyeye arz ve iblağını Zat-
i Ali-i kumandanlarından Kemal-i ta’zim ile istirhameyleriz. 

Ardahan Livası Ahalisi Nâmına: 

K.Hamşioğlu İsa, K.Hamşioğlu Celâl, 
Eşraf’tan Mehmet Ali, Eşraf’tan (Arıklı) 
Kahraman 

Şark cephesi komutanı Kazım Karabekir 
Paşa 24-26 Ekim tarihleri arsında Ardahan’ı 
ziyaret etmiş beraberindeki heyete, 
Ermenilerin ve Ruslar’ın burada yaptıkları 
kıyımları, vahşeti anlatmıştır. 

T.B.M. Meclisi Doğu Cephesi komutanı 
Kazım Karabekir Paşa’ya bir teşekkür telgrafı 
çekti. Ayrıca Fevzi Paşa’da Kazım Karabekir 
Paşa’ya çektiği telgraf’ta “Ardahan ve Artvin’i 
kurtaran Doğu Ordumuzun kahraman 
komutanlarını ve askerlerini tebrik ederim” 
diyordu. 

27 Şubat 1921 günü Gürcüler yöreden 
çekilirken Şavşatlı Yedek Teğmen Filibeli Hilmi Bey Ardahan’da Şanlı Türk 
bayrağını göndere çekti ve kendisi Ardahan Kaymakam Vekili olarak göreve 
başladı. Filibeli Hilmi Bey yanında bulunan Kayınbiraderi Hamşioğlu İsa Bey 
Şavşat Kaymakam Vekili olarak Hasan Çavuş emrindeki bir müfreze ile birlikte 
26 Şubat 1921 günü Şavşat’a gönderdi. 

Kış olduğu için o yıl Sahara’yı yayan olarak aşan bu kafile aynı gün akşamı 
Yavuzköy’de (Arif Kaya’nın evinde misafir oldu.) Ertesi sabah 27 Şubat 1921 
günü Yavuzköylü milisler eşliğinde merkeze doğru hareket ettiler. Müfrezenin 
gelişini büyük bir çoşku ile bekleyen halk yaya ve atlı olarak yediden yetmişe 
herkes Yavuzköy’üne doğru yollara dökülüp davul zurna eşliğinde sevinç 
gözyaşları dökerek gelenleri karşılamak için merkezden hareket ettiler. 

Yavuzköy’ünden gelen müfreze Şavşat’a giriş yerinde karşılandı. Burada 
halkın gelen müfrezeyi candan karşılayışını tarif etmek mümkün değildir. 

Hamşioğlu İsa Bey Şavşat Merkezine girerken oradaki bir Ermeni Papaz 
tarafından karşılanması, papazın gelenlere bağlılık ve dostluk belirtisi olarak 
elinde bir tepsi ile tuz ve ekmek tutup ikram etmiştir. Hamşizade İsa Bey ve 
Hasan Çavuş bu tuzdan birer parmak alıp tatmışlardır. 27 Şubat 1921'de 
Şavşat'ın idaresini Gürcü Komutanı Siyanof'tan teslim aldı. 

Şavşat’ta en son Kaymakamlık yönetimlerinde bulunan Şavşat Kaymakamı  
Hamşioğlu İsa Bey Şavşat’ta Türk hükümetinin Hükümet konağına Türk 
bayrağını göndere çekerek 43 yıllık esaretin dindiğini toplanmış olan Şavşat 
Halkına Artvin’in kurtuluşunu da müjdeleyerek, sizlere doğu cephesi komutanı 
Kazım Karabekir Paşamız’ dan haberler getirdim diyerek Şavşat tarihinin en 
coşkulu konuşmasını sunar. 

İşte o gün Sahara dağlarından doğup yükselen kurtuluş güneşi hürriyet 
saçarak Şavşat’ın her köşesine yayılıyordu. İsa Bey (Hamşioğlu) (1921-1925) 
görev yaptı. 

Kaynak : 
(1) - 23 Şubat 337 (1921) tarihli Hâkimiyet-i Milliye Gazetesi, - Kaan 

Gündoğdu / ARDAHAN KİTAPLIĞI 
 - Kafkas Tarihinde Hamşioğulları Zafer Şenol 

GÜNC E L

Zafer ŞENOL 
(Araştırmacı Yazar)

ŞAVŞAT’ IN KURTULUŞU.  (27 ŞUBAT 1921)
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Zirve Spor’dan Uluslararası İş Birliği Adımı
Artvin’de Faaliyet Gösteren Zirve Spor Kulübü, Uluslararası Spor İş Birliklerini 

Geliştirmek Adına Önemli Bir Ziyarete İmza Attı
Kulüp Başkanı Cem      

Bilgin ve beraberindeki heyet, 
Azerbaycan Kars Başkonso-
losu Zamin Aliyev’i makamın-
da ziyaret etti. 

Gerçekleştirilen görüşme-
de, Zirve Spor Kulübü’nün ha-
yata geçirmeyi planladığı ulu-
sal voleybol projesi masaya 
yatırıldı. Oldukça verimli geçti-
ği belirtilen görüşmede, iki ül-
ke arasında spor alanındaki iş 
birliklerinin artırılması yönünde 
karşılıklı fikir alışverişinde bu-
lunuldu. Projenin, genç spor-
cuların gelişimine katkı sağla-

ması ve uluslararası düzeyde 
etkileşimi artırması hedefleni-
yor. 

Ziyaretin ardından açıkla-
malarda bulunan Kulüp Baş-
kanı Cem Bilgin, Türkiye ile 
Azerbaycan arasındaki güçlü 
bağlara dikkat çekerek, “İki 
devlet, tek millet” anlayışının 
spor alanında da daha da güç-
lendirilmesi gerektiğini vur-
guladı. 

Bilgin, sporun birleştirici 
gücü sayesinde dostluk ve 
kardeşlik bağlarının daha da 
pekişeceğine inandıklarını   

ifade etti. 
Nazik ev sahipliği dolayı-

sıyla Başkonsolos Zamin 
Aliyev’e teşekkür eden Bilgin, 
gerçekleştirilen görüşmenin 
ilerleyen süreçte somut pro-
jelere dönüşmesini temenni 
ettiklerini belirtti. 

Zirve Spor Kulübü’nün bu 
girişimi, Artvin’den uluslararası 
spor iş birliklerine uzanan 
önemli bir adım olarak değer-
lendirilirken, planlanan voley-
bol projesinin detaylarının 
önümüzdeki süreçte netleş-
mesi bekleniyor.

Hiçbir Gülüş Yarım, Hiçbir Koltuk Boş Kalmasın
Yeşilay Artvin Şubesi Başkanı Erkan Navdar Ramazan Bayramı 

ve Yeşilay’ın Kuruluş Yıldönümü ile İlgili Açıklama Yaptı
YEŞİLAY Şubesi Artvin İl 

Başkanı Erkan Navdar, bu yıl 
Ramazan Bayramı ile Yeşilay’ın 
kuruluş yıldönümünün aynı 
döneme denk geldiğini belirte-
rek, önemli mesajlar verdi. 

Navdar, yaptığı açıklama-
da, “Bu yıl iki bayramı bir ara-
da yaşıyoruz. Rahmetiyle gö-
nüllerimizi kuşatan Ramazan 
Bayramı ve 106 yıldır insanlı-
ğımızın bağımsızlığı için mü-
cadele eden Yeşilay’ımızın 
kuruluş yıl dönümü. İnanıyo-
ruz ki en derin acı, bağımsızlık 
yüzünden bayram sofrasında 
bir sandalyenin boş kalması-

dır” ifadelerini kullandı. 
Yeşilay’ın Türkiye genelin-

de yürüttüğü çalışmalar hak-
kında da bilgi veren Navdar, 
“Hiçbir annenin gözü yolda, 
hiçbir babanın kalbi buruk kal-
masın diye Türkiye’nin dört bir 
yanında 119 şubemiz, 188 
üniversitedeki genç Yeşilay 
kulüplerimiz, 105 Yeşilay Da-
nışmanlık Merkezimiz, 64 
Yeşilay Spor Kulübümüz ve 
160 bin gönüllümüzle aynı 
gaye için çalışıyoruz” dedi. 

Navdar, açıklamasının de-
vamında şunları kaydetti: “Hiç-

bir gülüş yarım, hiçbir koltuk 
boş kalmasın. Türkiye Yeşilay 
Cemiyeti olarak gözyaşının 
yerini tebessümün, bağımlılı-
ğın yerini sağlıklı yaşamın al-
dığı nice huzurlu ve mutlu 
bayramlar diliyoruz.” 

Yeşilay Artvin Şubesi, ba-
ğımlılıkla mücadele, gençlerin 
bilinçlendirilmesi ve toplum 
sağlığının desteklenmesi ala-
nında yürüttüğü projelerle hem 
Ramazan Bayramı’nın payla-
şım ruhunu hem de kuruluş 
yıldönümünün önemini birleş-
tiren etkinliklerle halkın yanın-
da olmayı sürdürüyor. H
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